

ПЛЯЖИ КРЫМА НА 14.00 23 МАЯ



КУРОРТНЫЙ НЕСЕЗОН



Почему пустуют черноморские пляжи

Курорты Черного моря готовятся к летнему периоду — чистятся пляжи, обустроиваются зоны отдыха и набережные. Вопрос — найдет ли все это спрос в грядущем сезоне. Статистика тревожна: отели Крыма на лето сейчас забронированы лишь на 50% от своих возможностей, а пляжи, несмотря на

солнечные дни, — полупусты. Получается, что на курортах сейчас есть все, кроме главного — отдыхающих.

Читайте 5-ю стр.

www.mk.ru Ежедневная общественно-политическая газета. Распространяется в 85 субъектах РФ. Цена в розницу договорная.

МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

№90 (28.788)

ВТОРНИК 24 мая 2022

MOSKOVSKI KOMSOMOLETS



СУХОЙ РАСЧЕТ

Почему власти лучше не начинать новую антиалкогольную кампанию

И вновь продолжается бой — бой с пьянством. Глава Минздрава России Михаил Мурашко, назвав алкоголь «токсическим ядом», заявил, что инициативы по ограничению продаж спиртных напитков нуждаются в поддержке и всестороннем развитии. И сердцу снова тревожно в груди:

не в первый раз в истории страны власть объявляет войну зелено-му змию, но до сих пор всякий раз выигрывал змий, а государство не просто проигрывало, а рушилось. Совпадение?

Читайте 2-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

ЗИГЗАГ АМЕРИКАНСКОЙ УДАЧИ

«Здесь вообще все просто так, кроме денег» — абсолютно точная фраза из «Брата-2», описывающая капиталистический мир. Парадоксальным образом именно этот принцип сейчас работает на Россию, не позволяя использовать наши золотовалютные резервы для помощи Украине. А еще косвенно свидетельствует о сомнениях главных западных игроков в конечном успехе украинского режима.

Российские ЗВР (общей стоимостью около 300 млрд долларов) были заморожены практически сразу после начала специальной военной операции. То есть на коллективный Запад свалилась неожиданно огромная куча денег, и начался фильм «Зигзаг удачи» — кто-то хочет шубу жене купить, кто-то купит в всех автобусах, бухал и поехать к морю. В драку за чужие деньги ожидаемо влезли Зеленский, Польша и прочие популисты, предложившие направить средства на восстановление Украины и помощь ей в военных действиях. Палата представителей США даже приняла закон, разрешающий передачу замороженных активов российских компаний и граждан.

Но тут на сцену вышел его величество консервативный капитализм собственной персоной и надавал особо ретивым политикам по загрбущим рукам. В конце недели глава Минфина США Джанет Йеллен на предложение изъять замороженные валютные резервы России и отдать их на восстановление Украины заявила, что законы США провернуть такое не позволяют.

Читайте 3-ю стр.

СТРАШНЕЕ «АЗОВСТАЛИ»

Подполковник ЛНР Андрей Марочко рассказал, как будут освобождать Северодонецк с химкомбинатом «Азот»

Освобождение Луганской народной республики продолжается. Перед силами народной милиции ЛНР и российскими войсками стоит очень важная задача — освобождение городов Северодонецк и Лисичанск, решение которой определит дальнейшее стратегическое положение на всем фронте. Как рассказал «МК» подполковник народной милиции ЛНР Андрей Марочко, командованием разработан план для минимизации ущерба для этих населенных пунктов.

Читайте 3-ю стр.



Ядовитое облако на месте взрыва цистерны в Рубежном. В Северодонецке на комбинате «Азот» запаса химикатов куда больше.



Маковецкий заступился за Римаса Туминаса.

«ВАХТАНГОВУ» ДАЛИ ГОД

Министр культуры встретилась с труппой областного театра

Министр культуры Ольга Любимова в понедельник, в середине рабочего дня пришла в Театр Вахтангова на встречу с коллективом, хотя еще две недели назад визит в один из главных своих театров у министра в графике не значился.

Читайте 7-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Юрий ТАВРОВСКИЙ, нитантст, востоковед

ВЕЛИКАЯ АНТИКИТАЙСКАЯ СЕНА

Читайте 3-ю стр.

СТОРЕВШИЙ КОТТЕДЖ СТАЛ КРЕМАТОРИЕМ ДЛЯ ЦЕЛОЙ СЕМЬИ



В частном доме поселка Клязьма Пушкинского района Подмосковья, где в ночь на 23 мая при пожаре погибли пять человек, был зафиксирован пожар.

В частном доме поселка Клязьма Пушкинского района Подмосковья, где в ночь на 23 мая при пожаре погибли пять человек, был зафиксирован пожар. Предварительная версия пожара — короткое замыкание на веранде.

Как удалось выяснить «МК», около 00.25 жители поселка проснулись от сильного треска. Выглянув в окно, они с ужасом обнаружили, что веранда соседнего двухэтажного кирпичного дома уже полностью охвачена огнем. На место были вызваны экстренные службы. Параллельно соседи пытались дозвониться до хозяев дома, но телефоны не отвечали. До приезда пожарных люди из соседних домов перекрыли газ и с помощью водяных шлангов пытались погасить огонь, но безуспешно. Когда пожар был полностью локализован, огнеборцы обнаружили в доме пять погибших. Скончалась 68-летняя хозяйка дома, пенсионерка Клавдия Николаевна (все имена изменены), ее дочь Надежда, зять Николай и внуки 16 и 4 лет от роду.

Клавдия Николаевна получила земельный участок от организации, где трудилась начальником отдела,

в 1996 году. Вместе с супругом (мужчина скончался 5 лет назад) и семьей дочери она отстроила двухэтажный кирпичный дом. 42-летняя Надежда воспитывала двоих детей: дочь, заканчивающую колледж, и маленького сына. 44-летний Николай, супруг Надежды и кормилец семьи, трудился персональным водителем в банке. Со слов соседей, семья была очень дружелюбной и приветливой. Николай был всегда готов помочь, если его об этом кто-то попросит. Алкогольными напитками никто из них не злоупотреблял.

Дом общей площадью 192 квадратных метра был газифицирован. Мансардный этаж для жилья оборудован не был. Все спальни располагались на втором этаже. Тела погибших обнаружили на первом этаже — вероятно, жильцы проснулись от пожара, спустились из своих комнат и пытались выбраться из дома.

По предварительной версии, возгорание произошло от короткого замыкания в электропроводке. Как сообщила помощник руководителя ГУ СК по Московской области Анна Тертичная, возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 109 УК РФ («Причинение смерти по неосторожности»).



Другая разновидность

telegram:@mk_srochno



В ПОЯВЛЕНИИ ВШЕЙ У ПОДРОСТКОВ ОБВИНИЛИ СЕЛФИ

Специалисты назвали моду на селфи одним из факторов, способствующих распространению вшей среди подростков. Обстоятельства, при которых дети кучкуются вместе, стараясь поместиться в один кадр, создают отличную возможность для эктопаразитов переместиться с одной головы на другую.

Представители Роспотребнадзора и Федерального научного центра гигиены им. Эрисмана озвучили последние данные по распространению этой паразитарной заболеваемости. Как стало известно «МК», в целом выходы оптимистические: с 2014 года заболеваемость головным педикулезом по стране упала и держится на невысоком уровне. Статистика по заражению вшами среди детей традиционно выше, чем среди взрослых. В последние годы ситуация вполне благополучна — от 80 до 200 случаев на 100 000 детей до 14 лет.

Более всего заболеванием головным педикулезом подвержены дети от 3 до 12 лет. Однако в последние годы граница увеличивается. И это нередко связано с увлечением селфи, распространенным у молодого поколения. Когда подростки соприкасаются головами, чтобы поместиться в один кадр, головные вши легко перепрыгивают с одного человека на другого. Другая разновидность

СТРЕЛОК ИЗ ЖИЛОГО КОМПЛЕКСА ВЗЯЛ В «СООБЩНИКИ» ГАРИКА ХАРЛАМОВА

Стрелком из жилого комплекса в Подмосковье оказался бывший водитель партнера известного юмориста Гарика Харламова. Он объяснил свой поступок тем, что защищался от нападавших.

Как уже сообщал «МК», 21 мая мужчина устроил стрельбу в новостройке в Одинцовском районе. Из травматического пистолета он ранил 22-летнего местного жителя. Стрельбе предшествовал конфликт в магазине — стрелок нагнул одной посетительнице, а за нее вступились несколько мужчин, которые побежали за хамом с битами. Они настигли хулигана, когда он садился в лифт.

Стрелком оказался 36-летний Роман, уроженец Эстонии и бывший водитель бизнесмена и партнера Харламова по бизнесу. Квартиру на 23-м этаже жилого комплекса сотрудники коммерсанта (два водителя-тезки) арендовали менее месяца назад и использовали как служебные: поменно жили там. В свои выходные Роман останавливался в жилище и в злуполучный день пошел в близлежащий магазин.

Как Роман рассказал полицейским, все началось с конфликта в магазине — в кассу — шофер сделал замечание незнакомой девушке, которая, по его словам, опередила его. Расплатившись, молодая особа вышла на улицу и пошла в магазин. Роман подошел к ней и пошел в магазин. Роман подошел к ней и пошел в магазин. Роман подошел к ней и пошел в магазин.

СВЕКЛА И КАРТОФЕЛЬ ОБОГНАЛИ В ЦЕНЕ МАРГАРИН

В Мосстате назвали самым дорожачим продуктом на московских прилавках за апрель 2022 года. Им стала свекла — по сравнению с мартом ее стоимость увеличилась почти на четверть. Из фруктов первое место по повышению цен заняли яблоки — они дорожали на 9,1%. Кроме того, взлетели вывесы цены на авиабилеты и железнодорожный транспорт, зато ветеринарные услуги подешевели.

Как сообщили «МК» в Мосстате, во второй месяц весны цены на продовольственные товары в столице увеличились на 2,95%. Из овощей больше других дорожали свекла столовая (на 24%) и картофель (на 13,4%). Стоимость репчатого лука возросла на 8%, моркови — на 7,7%, замороженных овощей — на 7,5%, свежей зелени — на 5,9%. Немного подорожали свежие грибы — на 3%, и чеснок — на 2,65%. В то же время на некоторые овощи

апрельские цены, наоборот, упали. Белокочанная капуста подешевела на 7,7%, огурцы — на 8,7%, а помидоры и вовсе на 11,65%. Что касается фруктов, помимо яблок увеличилась стоимость замороженных ягод — на 7,4%. Также подорожали орехи и сухофрукты — на 7,1% и 6,3% соответственно.

Из других категорий продуктов ощутимое влияние на маргарин и маргариновую продукцию — на 12,2%. Подорожали консервы: овощные — на 6,6%, фруктово-ягодные — на 6,3%, мясные — на 4,7%; а также крупы и бобовые (на 6,4%) и макароны (на 5,6%). Покупка самых популярных горячих напитков (чай, кофе, какао) в апреле тоже потребовала более крупных вложений из семейного бюджета — их стоимость возросла на 5,2%.

Стоимость минимального набора продуктов питания в Москве в апреле

2022 года составила 7532,99 рубля. Это на 4,67% выше, чем в марте.

В категории непродовольственных товаров отмечается как повышение, так и снижение цен. Дороже стали стоить моющие и чистящие средства (на 11,2%), спички (на 10,8%), бумажные изделия для письма, рисования и пр. (на 8,75%), парфюмерно-косметические товары (на 6,85%), велосипеды и мотоциклы (на 3,8%).

Зато подешевели теле-радиотовары (на 17,5%), персональные компьютеры (на 12,6%), стиральные машины (на 9,2%) и ювелирные изделия (на 12%).

Путешественники стали бить по карману москвичей. Цены на билеты воздушного транспорта выросли на 44,6%, железнодорожного транспорта — на 7,3%, на поездку дальнего следования — на 8%. Услуги в сфере зарубежного туризма тоже дорожали — на 8,4%.

ВЕЛОСИПЕДИСТ ПОГИБ, ПЫТАЯСЬ ОБЪЕХАТЬ ДЕВОЧКУ

Пожилый велосипедист едва не сбил 5-летнюю девочку на Поклонной горе 22 мая. Чтобы избежать столкновения, мужчина резко вывернул руль, упал на асфальт, а позже скончался в больнице.

Как удалось выяснить «МК», воскресным днем семья Мироновых (все имена изменены) из Истры гуляла в парке Победы. Малышка Лера ехала по дорожке на детском велосипеде, а родители шли за ней. Как рассказал отец девочки следователем, дочь выдвинулась со стороны Кутузовского проспекта и только повернула на аллею Мира, как увидела, что на

нее на полной скорости мчит велосипедист. Девочка остановилась, а мужчина, пытаясь избежать столкновения, резко повернул влево, ударился колесом об бордюр и вылетел из седла через руль. Отец Леры и другие очевидцы подбежали к пострадавшему, тот был без сознания, у него кровотоило ухо.

Мы не знали, какую именно травму он получил, поэтому, чтобы не навредить, подложили ему под голову рюкзаки и вызвали «скорую». Мужчине на вид было 70 лет, вероятно, велосипедным спортом он занимался профессионально. На нем была экипировка, велосипед был скоростной, с узкими колесами, но вот шлема, к сожалению, не было. Думаю, что защита могла спасти ему жизнь, — пояснил отец девочки.

Дежурная бригада: Олег ШАДЫХАНОВ, Зия ГУМЕРОВА, Лев СПЕРАНСКИЙ, Елена АПРЕЛЬСКАЯ, Светлана РЕПИНА, Татьяна АНТОНОВА и др.

